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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                                         
ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ         
ΔΗΜΟΣ ΧΑΛΑΝΔΡΙΟΥ   
  
ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΔΙΑΒΟΥΛΕΥΣΗΣ 
  
  

Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α 
από το πρακτικό της υπ' αριθμ. 1ης/2016 Συνεδρίασης  

της Δημοτικής Επιτροπής Διαβούλευσης 
 

 
 Αριθ. Απόφασης 1/2016 
 
ΘΕΜΑ: Παρουσίαση και συζήτηση επί του προσχεδίου του προϋπολογισμού του Δήμου 

Ο.Ε. 2017 
  

 
Χαλάνδρι και στην Αίθουσα Συνεδριάσεων του Δημοτικού Συμβουλίου, σήμερα την 21η του 
μήνα Νοεμβρίου του έτους 2016, ημέρα της εβδομάδας Δευτέρα και ώρα 19:00, συνήλθε σε 
Συνεδρίαση η Δημοτική Επιτροπή Διαβούλευσης (λόγω έλλειψης απαρτίας της Συνεδρίασης  της 
18ης Νοεμβρίου 2016 ημέρα Παρασκευή και ώρα 19:00, καθόσον βρέθηκαν παρόντες 9 μέλη σε 
σύνολο 44 μελών), ύστερα από την υπ΄αριθμ. 32908/08-11-2016 έγγραφη πρόσκληση του 
Πρόεδρου της Επιτροπής, που εστάλη σε καθένα από τα μέλη, σύμφωνα με τις διατάξεις του 
άρθρου 76 του Ν. 3852/2010. 
Διαπιστώθηκε ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία δεδομένου ότι σε σύνολο 44 μελών βρέθηκαν 
παρόντα 13. 
 

Π Α Ρ Ο Ν Τ Ε Σ 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αντιδήμαρχος Τεχνικής Υπηρεσίας – Προσχολικής Αγωγής – Προγραμματισμού, 
Οργάνωσης και Πληροφορικής κ. Γερολυμάτος Κων/νος 
ΜΕΛΗ:   
Δάνου Κωνσταντίνα – Σύλλογος Προστασίας Ρεματιάς κ΄ Περιβάλλοντος Πεντέλης – 
Χαλανδρίου  
Δάνος Ευάγγελος – Δίκτυο Λογιστών και Νομικών Αλληλεγγύης 
Ευθυμίου Κώστας – Σύλλογος Φίλων των Ζώων Χαλανδρίου 
Γεωργιάδης Γεώργιος – Σκακιστικός Όμιλος Χαλανδρίου 
Κονσολάκη Σοφία (αναπληρωματικό μέλος) – Πολιτιστικός Επιστημονικός Σύλλογος 
Χαλανδρίου «Η Αργώ» 
Καλαθάς Νικόλαος – Σύλλογος Πάτημα 2 
Πισιμίσης Θεόδωρος – Σύλλογος Εργαζομένων Δήμου Χαλανδρίου 
Δεονάς Νικόλαος – Αντίσταση με τους πολίτες του Χαλανδρίου – Δημοτική Συνεργασία 
Πράσσος Νίκος – Χαλάνδρι Φιλική Πόλη 
Ντόστη Μαρία – Δημότης 
Συμεώνωφ Βίκτωρ - Δημότης 
Στεφάνου Μαρία – Δημότης 
 
Προσελεύσεις : Ουδείς. 
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Αποχωρήσεις: Πριν τη ψηφοφορία του ανωτέρω θέματος αποχώρησαν οι κ.κ. Γ. Γεωργιάδης, 
Σ. Κονσολάκη, Θ. Πισιμίσης και Μ. Ντόστη.  
 
Στη συνεδρίαση παρίστανται, η Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου κ. Ε. Γαλάνη, ο 
Αντιδήμαρχος Πολιτισμού – Αθλητισμού κ. Σ. Γκάκας, η Αντιδήμαρχος Διοικητικών – 
Οικονομικών κ. Ε. Χριστούλη και ο Αντιδήμαρχος Καθαριότητας – Περιβάλλοντος κ. Δ. 
Χριστουλάκης. 
 
Για την τήρηση των πρακτικών της συνεδρίασης παραβρέθηκε η υπάλληλος του Δήμου  
Βασιλική Πιστικού. 
 
Ο Πρόεδρος της Δημοτικής Επιτροπής Διαβούλευσης, κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης με 
θέμα «Παρουσίαση και συζήτηση επί του προσχεδίου του προϋπολογισμού του Δήμου Ο.Ε. 
2017» κάνοντας μια αποτίμηση των έργων των δύο τελευταίων ετών αναφέροντας 
χαρακτηριστικά τις επισκευές που έγιναν στους αθλητικούς χώρους και των τριών δημοτικών 
γηπέδων, την ολοκλήρωση της κατασκευής των δύο παιδικών σταθμών, στη συντήρηση και 
επισκευή σε έργα που αφορούν στον ηλεκτροφωτισμό, στα όμβρια, στην ολοκλήρωση της 
αδειοδότησης παιδικών χαρών.  
 
Αναφερόμενος στο Τεχνικό Πρόγραμμα του Δήμου για το 2017 είπε ότι διαμορφώνεται περίπου 
στο ίδιο ύψος με το περυσινό εκ του οποίου οι δράσεις του χρηματοδοτούνται από ίδιους 
πόρους του Δήμου, από τη ΣΑΤΑ 2017 και την Περιφέρεια Αττικής.   
 
Ως κύριος στόχος τίθεται η ακόμα μεγαλύτερη βελτίωση των υποδομών της πόλης καθώς και η 
σταθεροποίηση μιας κατάστασης που οι δράσεις της αφορούν τους κάτωθι άξονες: 
 

- Δαπάνες που αφορούν στις επισκευές και συντηρήσεις παγίων εγκαταστάσεων κοινής 
χρήσεως όπως  συντήρηση – επισκευή οδών, πεζοδρομίων, φρεατίων, δημοτικών 
παιδικών σταθμών, αθλητικών χώρων, δημοτικών κτιρίων, κοινοχρήστων χώρων, 
παιδικών χαρών και διαμόρφωσης πλατειών. 

 
- Δαπάνες που αφορών στις κατασκευές παγίων εγκαταστάσεων κοινής χρήσης όπως 

διανοίξεις οδών, ασφαλτοστρώσεις, έργα συντήρησης σχολείων και κοιμητηρίου,  
εξοπλισμό νέων παιδικών σταθμών καθώς και στις δαπάνες που αφορούν στις 
κατασκευές – επισκευές αγωγών ομβρίων και αποχετεύσεων και γενικά στις δαπάνες  
κατασκευής κτιρίων και έργων ιδιοκτησίας  του Δήμου. 

 
- Τέλος ιδιαίτερη έμφαση δίνεται στις δαπάνες που σχετίζονται με μελέτες, έρευνες και 

πειραματικές εργασίες όπως περιβαλλοντικές, πολεοδομικές, αρχιτεκτονικές κλπ. 
 
Eν συνεχεία, ο Πρόεδρος, έδωσε το λόγο στην Αντιδήμαρχο Διοικητικών – Οικονομικών κ. Ε. 
Χριστούλη η οποία παρουσίασε το προσχέδιο του προϋπολογισμού του Δήμου Ο.Ε. 2017 και 
είπε ότι: 
 
Τα δημοτικά τέλη για το Ο.Ε. 2017 παραμένουν σταθερά και διατηρούνται οι μειώσεις που 
πραγματοποιήθηκαν την πρώτη χρονιά. Έχουν εξαιρεθεί όλες οι ευπαθείς ομάδες και εκτός από 
τις μονογονεϊκές οικογένειες που έχουν συμπεριληφθεί, προστίθεται για πρώτη φορά και η 
κατηγορία ανθρώπων που παίρνουν προγράμματα όπως το ΤΕΒΑ ή το ΚΕΑ, δηλαδή όλες οι 
ευπαθείς ομάδες που βεβαιώνονταν από την κοινωνική υπηρεσία οι οποίοι εντάσσονται στις 
απαλλαγές των δημοτικών τελών του Δήμου. 
Το αποτέλεσμα της μείωσης των δημοτικών τελών για το 2016 ήτανε μια μείωση της τάξεως 
του 1.700.000,00€, προϋπολογίζεται ότι μέχρι του τέλους του χρόνου τα ανταποδοτικά να 
φτάσουν στα 9.500.000,00€.   
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Παράλληλα ανέφερε ότι τα έξοδα μισθοδοσίας αυξήθηκαν σημαντικά, λόγω της πρόσληψης 
εργαζομένων στην καθαριότητα (με συμβάσεις), με οικονομικό αποτέλεσμα την αύξηση των 
αμοιβών από 1.800.000,00€ σε 4.000.000,00€.  
 
Ένα μεγάλο κομμάτι απώλειας εσόδων είναι, λόγω της οικονομικής κρίσης, η αδυναμία 
πληρωμής των ανταποδοτικών τελών από τους δημότες. 
 
Ως προς τα έξοδα μέσα στο 2016 έγινε μια σειρά επενδύσεων στα ανταποδοτικά με την αγορά 
απορριμματοφόρων και κάδων με αποτέλεσμα την ανανέωση του εξοπλισμού της καθαριότητας. 
 
Επίσης, επισήμανε ότι ο Δήμος Χαλανδρίου είναι ένας από τους Δήμους με τα χαμηλότερα τέλη 
στα Βόρεια Προάστια. 
 
Ιδιαίτερη μνεία δόθηκε στην λειτουργία των κοινωνικών δομών και δράσεων στα πλαίσια της 
κοινωνικής πολιτικής του Δήμου και ανέφερε χαρακτηριστικά ότι τα επιδόματα βοηθείας φέτος 
έχουν ξεπεράσει τα 40 και για το επόμενο έτος έχουν προϋπολογιστεί στα 60. 
 
Μετά την εισήγηση του Προέδρου της Επιτροπής για το Τεχνικό Πρόγραμμα του Δήμου καθώς 
και την εισήγηση της Αντιδημάρχου Διοικητικών – Οικονομικών κ. Ε. Χριστούλη για τον 
Προϋπολογισμό του Δήμου για το Ο.Ε. 2017, ο Πρόεδρος κάλεσε τα μέλη της επιτροπής να 
τοποθετηθούν σχετικά. 
 
Ο εκπρόσωπος του Συλλόγου Πάτημα ΙΙ κ. Ν. Καλαθάς τοποθετήθηκε αναφορικά με τα 
προβλήματα που αντιμετωπίζει η περιοχή Πάτημα ΙΙ σχετικά με τον ηλεκτροφωτισμό, την 
ύδρευση, τα όμβρια, την αποχέτευση, τη συγκοινωνία καθώς και τη μη πρόσβαση κάποιων 
οικοπέδων σε οδικό δίκτυο. Έθεσε ως σημαντικό θέμα την αναθεώρηση του Γενικού 
Πολεοδομικού Σχεδίου. 
 
Ο Πρόεδρος επισήμανε ότι στην προγραμματισμένη ημερίδα την Τετάρτη 23/11/2016 θα 
αναφερθούν και συζητηθούν διάφορα πολεοδομικά ζητήματα, η αναθεώρηση του Γενικού 
Πολεοδομικού Σχεδίου και ότι θα υπάρξει καινούργιος συγκοινωνιακός χάρτης. 
 
Εν συνεχεία, το λόγο πήρε ο εκπρόσωπος του Σκακιστικού Ομίλου Χαλανδρίου κ. Γ. 
Γεωργιάδης, ο οποίος τόνισε την καλή συνεργασία στο κομμάτι του αθλητισμού αλλά ανέφερε  
προβλήματα που αφορούν στην παραρεμάτια περιοχή καθώς και στους πεζοδρόμους στο κέντρο 
της πόλης όπως επίσης και το ζήτημα της γνωστοποίησης κάποιων πραγμάτων προς τους 
κατοίκους. 
 
Ο εκπρόσωπος του δικτύου λογιστών και νομικών αλληλεγγύης κ. Ε. Δάνος επισήμανε τη 
δυσχερή οικονομική κατάσταση της χώρας και δη των κατοίκων του Δήμου και ότι θα έπρεπε  ο 
Δήμος να είχε μια στάση και πολιτική τέτοια που να βοηθά τους ανθρώπους αυτούς να 
επιβιώσουν και όχι να εστιάζει το ενδιαφέρον του σε άλλα μεγάλα έργα. 
 
Ο κ. Συμεώνωφ Β., δημότης, ανέφερε τα μεγάλα οικονομικά προβλήματα που αντιμετωπίζει, 
ζωτικής σημασίας για τον ίδιο καθώς είναι μακροχρόνια άνεργος και με σοβαρά θέματα υγείας. 
 
Στη συνέχεια τον λόγο πήρε η εκπρόσωπος του Συλλόγου Προστασίας Ρεματιάς κ 
Περιβάλλοντος Πεντέλης – Χαλανδρίου κ. Κ. Δάνου, η οποία είπε ότι θεωρεί  υποβαθμισμένο το 
ρόλο της διαβούλευσης και ότι δεν έχουν γίνει βελτιώσεις στο χώρο της Ρεματιάς. Επίσης, έθεσε 
κάποιες ερωτήσεις στον Πρόεδρο σχετικά με το Τεχνικό Πρόγραμμα, τη διαμόρφωση οδών 
ήπιας κυκλοφορίας, την υποστηρικτική μελέτη του θεάτρου Ρεματιάς καθώς και για την 
περιβαλλοντική μελέτη στο Ρέμα Βριλησσού. 
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Ο Πρόεδρος διευκρίνησε ότι το Τεχνικό Πρόγραμμα αποτελεί πλάνο και περιλαμβάνει μόνα τα 
έργα και μελέτες και ότι δεν μπορούν να αποτυπωθούν όλα σε αυτό. Υπάρχουν μελέτες σχετικά 
με την παραρεμάτια περιοχή καθώς και με την οριοθέτηση του παρκαρίσματος. 
 
Η κ. Μ. Στεφάνου, δημότης, κάτοικος της περιοχής Συνοικισμού ανέφερε ότι ενώ γίνονται 
πράγματα έχουν εγκαταλειφθεί οι δρόμοι της περιοχής. 
 
Τέλος, η αντιδήμαρχος Διοικητικών – Οικονομικών κ. Ε. Χριστούλη τόνισε ότι στον τομέα της 
κοινωνικής πολιτικής έχει γίνει καταγραφή των ανέργων, των επωφελούμενων των κοινωνικών 
δομών και του κοινωνικού ιατρείου καθώς και ότι πρώτη φορά έγινε καταγραφή των αθίγγανων 
της περιοχής και κλείνοντας τη Συνεδρίαση έθεσε το ερώτημα αν τα μέλη είναι σύμφωνα με το 
προσχέδιο του προϋπολογισμού για το Ο. Ε. 2017.  
 
Λαμβάνοντας υπόψη τις εισηγήσεις του Προέδρου και της αντιδημάρχου Διοικητικών – 
Οικονομικών, το σύνολο των τοποθετήσεων που αφορούσαν το τεχνικό πρόγραμμα και τον 
προϋπολογισμό που έγιναν από τα μέλη της επιτροπής στη διάρκεια της συζήτησης, 
                                    
                                     η δημοτική επιτροπή διαβούλευσης  
                                                    κατά πλειοψηφία 
 
γνωμοδοτεί  υπέρ  του τεχνικού προγράμματος και του προσχεδίου του προϋπολογισμού του 
Δήμου Οικονομικού Έτους 2017 το οποίο θα διαβιβαστεί στο Δημοτικό Συμβούλιο, ως αρμόδιο 
για την έγκρισή τους. 
 
Ο κ. Ν. Πράσσος ψήφισε λευκό. 
 
Μειοψήφησαν οι κ.κ. Κ. Δάνου και Ε. Δάνος. 
 
Αυτή η απόφαση έλαβε αύξοντα αριθμό 1/2016. 
 
Αφού τελείωσε η συζήτηση του θέματος της ημερήσιας διάταξης, λύεται η συνεδρίαση. 
 
Γι’ αυτό συντάχθηκε το παρόν πρακτικό και υπογράφεται ως κατωτέρω: 
 
           Χαλάνδρι, 22/11/2016 
                  Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

 
 

        ΚΩΝ/ΝΟΣ ΓΕΡΟΛΥΜΑΤΟΣ 

 ΤΑ ΜΕΛΗ 
ΔΑΝΟΥ Κ, ΔΑΝΟΣ Ε., ΕΥΘΥΜΙΟΥ Κ., ΚΑΛΑΘΑΣ 
Ν., ΔΕΟΝΑΣ Ν., ΠΡΑΣΣΟΣ Ν., ΣΥΜΕΩΝΩΦ Β.,  
ΣΤΕΦΑΝΟΥ Μ.  

 
  

 


